



НОВИ ЗНАНИЯ ЗА ПЪРВАТА СТЪПКА В ПРОФЕСИОНАЛНАТА РЕАЛИЗАЦИЯ

На 10 юли 2017 г. се проведе стажантска програма по проект ENTRE-YOU. Програмата е разработена от „Училище за бизнес компетенции“, които са участник в този международен проект в периода 2015–2017 г.

Катерина
Юрганжиева,
18 г. –
стажант
в КЦМ 2000 Груп

Мирела
Любенова,
19 г. –
стажант
в КЦМ 2000 Груп

Заедно с партньори от Австрия, Румъния, Унгария, Хърватска, Испания и Холандия бяха проведени предварителни проучвания и бе подготвена програма за адаптация на млади хора без опит към изискванията за „първо работно място“. В програмата участва и КЦМ 2000 Груп, преподаватели от Професионална гимназия „Цар Иван Асен II“, както и ученици, на които им предстои да започнат да градят кариерата си и тепърва да търсят своето първо работно място.

„Училище за бизнес компетенции“ предлага различен начин да се развиват лидерски, мениджърски и професионални умения. Училището е първият в България обучителен и изпитен център за сертификата за бизнес компетенции EBC*L. EBC*L е резултат от сътрудничеството на университети и големи корпорации от Германия и Австрия и идва да запълни празнотата между нужни на бизнеса знания и умения и университетското образование.



Програмата има за цел:

- да илюстрира с примери и обсъждане в дискусии разликите между начина на комуникиране в личния живот, училищната среда и на работното място;
- да помогне в разбирането на новите отговорности, които поемат като участници в производствени процеси и професионални взаимоотношения;
- да се покаже как поемането на лична отговорност за собствените резултати и за резултатите в екипа стои в основата на изграждането на взаимно доверие;
- да изгради ценности, свързани с етично поведение към другите в екипа и колегите в организацията;
- да помогне на младите хора да осмислят предстоящата промяна в живота им и да подредят своите приоритети.

Обучението се проведе в една от залите на Дома на металурга, Асеновград. Програмата се състоеше от различни упражнения, игри и задачи, които бяха разделени в четири модула. В първи модул – Рефлексия за себе си, всеки от участниците трябва

ваше да представи себе си и да разкаже как си представя първото работно място. Вторият модул – Предприемачът в мен, се състоеше от упражнение, свързано с различни истории за успех на млади предприемачи. Третият модул – Социални умения за работно място, обсъждаше как трябва да изглежда човек на първото си интервю за работа и как трябва да се държи. Четвъртият модул – Подготовка за работното място, беше най-дългият и ползотворен модул. В него всеки трябваше да влезе в определена роля – работодател или кандидат за работно място. Участниците приеха отговорно ролята си и по интересен и завладяващ начин получиха знания за това как се провежда интервю за работа, какво трябва да е поведението им на работното място и как да бъдат пълноценна част от екипа.

Избраните ученици от ПГ „Цар Иван Асен II“ са част от випуск 2018 г., завършили с отличен успех 11. клас. Всички споделиха, че за тях курсът е бил много интересен и полезен като подходящ „първи урок“ за „първо работно място“.